



庚子年二月初六
2020年2月28日
星期五

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

众志成城
防控疫情
专刊

社址：杭州市学院路107号 邮编：310012

电子版：www.zjgrrb.com
电子信箱：zjgrxw@163.com
国内统一刊号：CN33-0018
邮发代号：31-2 第11460号

学先进 赢两战

汲取榜样力量 激发战疫斗志

杭州江干区各级工会迅速掀起学习
韦长春同志先进事迹热潮



杭州市江干区总工会党组书记、常务副主席陈春晓代表市、区总工会看望慰问在疫情防控一线因公殉职的韦长春家属(右二)。

本报“韦长春同志是我们的好同志、好干部、好榜样，其先进事迹必将使全区上下坚定信心，在市委的坚强领导下，齐心协力、同舟共济，共克时艰，坚决夺取‘两战全胜’。”杭州市江干区委书记滕勇在区委常委会上表示。

2月18日零时许，杭州市江干区信访局工会主席、四级调研员韦长春，突发心梗抢救无效不幸去世，生命停留在57岁。

连日来，韦长春的先进事迹在社会上引起强烈反响，感动了江干，也感动了全区广大干部职工群众，他是在抗击新冠肺炎疫情中涌现出来的英雄，是基层工会干部的杰出代表。

江干区总工会党组专题学习韦长春先进事迹，第一时间下发《关于开展向韦长春同志学习的通知》。全区各级工会组织和广大职工，积极学习韦长春信念坚定、恪尽职守、无私奉献的先进事迹，协同共进、共克时艰，聚焦开展“三服务”活动，助力企业疫情防控和复工复产，打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

“您好，您家里吃的足够吗？还需要什么？身体可有异常？请您相信我们，疫情很快就会过去的，不要担心。”这是方伟每天坚持与居家隔离家庭语音通话“三问”的内容，特别是在元宵佳节这天，他还带领志愿者们临时党支部三名党员，为隔离户送上节日的问候。

“牢记使命，在人民群众需要的时候义无反顾；勇于担当，做职工的‘娘家人’，把工会的关心关爱送到每一位职工的心坎上，恪尽职守、无私奉献的先进事迹，协同共进、共克时艰，聚焦开展‘三服务’活动，助力企业疫情防控和复工复产，打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。”(下转第4版)

我省41家 年成交额百亿元以上 商品市场复市

本报讯 通讯员市闻报道 笔者从省市场监管局获悉，截至2月26日，我省41家年成交额百亿元以上商品市场已全部正常开业，这41家市场已有复市经营户72810户，经营户复市率为61.29%。

大型商品交易市场是产业链的“神经中枢”，也是市场经济的“大动脉”。2月20日，浙江印发了《浙江省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室关于统筹推进商品市场安全开业运行与新业态新模式发展的指导意见》(以下简称《指导意见》)，在确保疫情防控的前提下，明确优先支持义乌中国小商品城、绍兴中国轻纺城、余姚中国塑料城等41家年成交额百亿元以上的商品市场复市，优先支持疫情防控物资和生活必需品相关的市场复市，优先支持为产业链配套的市场复市。

在《指导意见》发布不到一周之际，全省41家百亿元以上市场已全部复市，复市经营户达到72810户，复市率达到61.29%，复市率超过80%的市场达到12家，其中3家市场复市率达到100%。6家农产品批发市场在春节期间一直保持开业状态，60%以上的经营户保持正常经营，确保了市场供应和物价稳定。

接下来，我省市场监管部门将继续做深做实精密智控，落实落细“两手抓”“两手硬”，进一步指导全省各地商品市场做好疫情防控和安全生产，同时推动商品市场复市与业态创新紧密结合，加快推进我省商品市场转型升级。

杭州工会“服务专员”下沉企业“走亲连心” “望闻问切”精准服务复工复产

深化“三服务”推进复工复产
娘家人“五送”助“两战”

本报 记者阮向民 通讯员 张晓燕、潘东生报道 “进得了门、说得上话、帮得上忙、留得住人”，随着企业复工复产有序推进，杭州市总工会机关干部在完成社区疫情防控志愿服务后，马不停蹄转战企业复工复产一线，

45名市总工会机关干部担当“服务专员”，与基层工会干部组成服务小组，下沉拱墅区32家企业，“走亲连心”开展“三服务”。

如何把服务落在企业复工复产的关键点、紧要处，工会“服务专员”把“望闻问切”的“中医四诊”移植到具体工作中。望，就是了解企业基本信息，做好功课；闻，就是深入现场，听取收集推进复工复产的意见建议；问，就是多方了解，掌握企业发展的矛盾困难；切，就是围绕企业反映的问题困难，集中研讨交流、集体会商攻关，针对性地提出解

决问题的办法措施。

在此基础上，建立难题会商、问题会诊、跟踪反馈三项工作机制，着力在协助化解企业复工复产重点问题、现实难题上下功夫。活动开展以来，杭州市总工会坚持服务小组日报告、机关党委日汇总、市总专班日会商制度，重点围绕汇总梳理的“企业复工复产信心不足、运转成本高、员工到岗难以及复产劳动力、原材料、资金缺口”等6个方面41个具体问题，分门别类，逐项研究，制定措施。

针对部分企业对短期复产达产压力大、顾虑多的实际情况，会

同杭州市人社局、工商联、企业家协会等部门和单位，积极向全市企业和职工发出倡议，坚定企业尽快走上正轨的信心决心；针对企业普遍存在的招工难问题，组织开展2020年春风行动暨就业服务月网上招聘周活动，首次开启网上平台远程招聘系统，靶向推送岗位信息，促进劳动力供需双方精准匹配。截至目前，130家企业推出626个岗位，总招聘人数达4623人。针对劳动力技能提升问题，积极推介“技能强国——全国产业工人技能学习平台”，让员工基本技能培训有平台

有去处。针对员工如期难返岗的问题，联系杭州市长运公司，推出复工企业员工返杭包车出行服务。针对企业复工复产资金短缺问题，联合杭州联合银行、建设银行等金融机构，推出“防疫惠企”15条金融支持举措……

与此同时，着眼长远长效，依托杭州市“三服务”小管家平台和“拱墅企业服务专员钉钉群”，把企业反映的问题逐项录入平台，与相关部门共商共办，努力形成服务企业“诉求不遗漏、有呼必有应、有应必处理、处理必反馈”的闭合回路。

宁波工会进企业、入车间、下班组……

“娘家人”干在企业复工第一线

通讯员 王志勇、王顺、翁晓东报道 自企业复工以来，在宁波，各级工会组织成立企业复工服务小分队，进企业、入车间、下班组，围绕当前企业最关心、最急需的问题，送去消毒水、口罩、测温仪等防护消杀物资，指导企业制定疫情防控和复工方案，协助企业建立健全疫情防控体系，为企业复工复产和职工健康安全带去强有力的服务保障。

7个工作组深入百家企业

“员工到岗率现在有多少了？防疫措施安排得怎么样？生产都还存在什么问题……”为帮助做好疫情防控，推进复工复产，从2月14日起，宁波市总工会开展机关干部“深入百家企业、助力复工复产”行动，由市总工会领导带队组成7个工作小组，分头走访百家基层企业。日前，在宁波江丰电子材料股份有限公司厂区走访中，宁波市总工会党组书记、常务副主席王爱民关切地询问着企业复工复产情况。

“从员工的个人防护，到设施设备的全方位、无死角的消毒，再到返岗员工的对应联络和防疫监测，我们一刻都不敢松懈。”“江丰电子”相关负责人介绍道。

“江丰电子”是集成电路芯片行业的核心材料供应商，是防疫物资测温设备芯片供应链的

重要一环，不久前被浙江省列入省级应急物资生产迫切配套企业，要求立即恢复生产。

当了解到公司因产业链上下游公司复工缓慢导致原材料短缺的问题，王爱民表示，将根据宁波市委市政府的统一部署，协调各方力量，打通上下游产业链，全力服务保障企业复工复产。

截至目前，7个工作组已陆续走访近90家企业，收到各类问题20余个。其中，口罩等防疫物资不足、外地员工返工难，是企业普遍反映的问题。

打通复工受阻各“关节”

黄伟中是宁波旭东新盛汽配有限公司的副总经理，公司已于2月11日复工，但先期返回的46名外来员工存在安置难问题，在向宁波桥头胡街道总工会反映了相关情况，街道工会驻厂专员及时对接协调解决问题，帮助企业打通了复工受阻的各“关节”，并督促企业做好疫情防控措施。

口罩哪里买、体温枪紧缺、隔离政策怎么样、有没有相关税费的减免……这些问题，是复工企业最关心的。为了让企业复工复产和疫情防控两不误，街道总工会驻厂专员深入对接企业复工需求，提供零距离贴心服务，全面摸清企业复工复产存在的难点、堵点，“对症下药”。



鄞州区总工会干部在车间学习产品生产标准。

该街道总工会主席薛涵鸿介绍，从2月7日开始，街道工会驻厂专员就不停地在各企业奔忙，以最快速度帮助企业解决问题，减轻企业负担。截至目前，全街道15家企业已恢复开工，1500多名员工返厂参与生产。驻厂专员为联企企业发放口罩、消毒液、体温枪等防护用品，为企业解决问题100多个。

“最大的问题是缺人！”日前，位于宁波鄞州的斐戈集团从服装生产转型为民用口罩和防护服生产，但人手短缺，成了斐戈集团董事长施云最为着急的事情。

了解情况后，鄞州区总工会迅速行动起来，在做好防疫工作的基础上，由区总工会党组书记、副主席姚燕君带队，上周末安排4名机关干部到生产车间一线做防疫包装等辅助性工作。

“我们多做一件防护服，在一线的人就少一些危险，多一份保障”，此次深入工厂一线的一名工会干部说，我们做的虽然是贴牌、剪线头、划松紧带等辅助性的工作，但在疫情期间参加“当一周工人，体会初心”活动，不仅体会到一线工人的辛苦，更感受到了众志成城的力量。

大动员、防控全落实、全员赛安康、运动健体魄等活动，教育引导职工严格遵守规定，增强职工体质，做好科学防护，聚力打赢疫情防控阻击战。同时，设立1000万元专项资金，用于就业广聚才、培训提技能、竞赛增效益、创新促成长等，助力复产增效。比如：开展“千企万岗”网络招聘会、“工匠学堂”进企业、300岗位大练兵等活动，帮助企业解决复工复产中的用工难、招工难。

在统筹打赢“两战”的关键时期，尤其要确保职工队伍和谐稳定。温州市总工会将开展矛盾大化解、要约克时艰、减费惠

万企等行动。市、县两级工会将安排送温暖资金1000万元，重点用于防疫一线和在复工复产过程中遇到重大困难和变故的职工帮扶慰问。同时，将对在防疫抗疫、复工复产中表现突出的基层工会和企业班组授予“工人先锋号”，引导广大职工立足岗位争先创优。开展“集中组建百日攻坚行动”，推进标准化示范工会建设，制定工会主席工作清单，实施民企工会健康指数监测制度，通过开展评优立标杆、组织有示范、领雁做榜样等活动，示范引领，全员防疫、全力促发展，组织动员广大职工打赢阻击战、总体战。

温州工会为打赢“两战”频频出击

推出硬核举措 干部深入企业

本报 记者邹伟锋报道 眼下，温州各行各业复工复产已经“动起来”，工会组织如何发挥作用？如何团结动员广大职工打赢疫情防控阻击战和发展总体战？近日，温州工会频频出击，首先重磅推出20条硬核举措，紧接着成立5个“三服务”工作组，市总机关30名工会干部深入25家企业，开展“五送”活动，为打赢“两战”提供“娘家人”的力量。

30名干部深入25家企业

日前，温州市人大常委会副主任、市总工会主席张洪国赴瑞安，先后深入浙江天瑞药业有限

公司、瑞立集团生产车间，详细了解企业疫情防控和复工复产情况，并慰问一线职工。

自2月25日起，温州市总工会30名机关干部由1名领导带队，组成5个工作组，深入25家复工复产企业，开展“送慰问、送政策、送法律、送安全、送保障”活动，精准掌握企业和职工在复工复产过程中遇到的问题，协助企业解决面临的实际困难，引导职工与企业同舟共济、共渡难关。

同时，建立领导班子成员“一人双责”制度，实行首办责任制，坚持“一竿子插到底、一个问题跟到底、一个人负责到底”的原则，对于企业在疫情防控、推

动复工复产过程中发现的问题，或是企业和职工提出的问题，不逃避、不推诿、及时予以解决，为坚定不移打赢疫情防控阻击战、稳妥有序打好经济发展总体战提供坚强保障。

20条硬核举措助力打赢“两战”

近日，温州市总工会专题下发《关于开展温州工会“全员防疫、全力促发展”专项行动的通知》，重磅推出20条硬核举措，涉及聚力防控、复产增效、稳岗克难、暖心服务、示范引领等五大行动，做到防控和发展两手抓两手硬。

温州工会将通过开展职工

为300余家承租户减免千余万元

绍兴市城投集团疫情期间助力小微企业共渡难关

本报 记者胡钟报道 “截至2月26日，已经有31家承租户落实了减免政策，我们争取在3月31日落实完成全部300余家承租户‘减免、缓、解’等政策，减免租金总额将超过1000万元。”绍兴市

城投集团资产部负责人盛秀敏说。

疫情发生后，绍兴市城投集团迅速出台了“减免、缓、解”等政策，助力经营性资产承租户共渡难关。“减免、缓、解”政策即减免

承租人受疫情影响不可抗力严重影响期间(2020年1月23日~3月22日)的相应租金；延缓近期承租人租金缴纳时间；解决承租人实际困难，设立24小时热线电话，通过电话等方式联系承租户，了解承租

户困难，帮助解决问题。

通过一遍遍地排摸、核算，符合政策的承租户共有300余家，核算出的减免金额达1000余万元。“其中受益额度最大的是绍兴市戴行酒店管理有限公司和绍兴苏

易购商贸有限公司，减免额度分别为103万元和66万元。”盛秀敏说。然而，绍兴苏宁易购商贸有限公司在享受减免政策的过程中还出现了一个“小插曲”。

(下转第4版)